



## **Condoleanțele Sanctității Sale Patriarhului Chiril la moartea Întâistătorului Bisericii Ortodoxe Albaneze**



**Serviciul de comunicare al DREB, 25.01.2025.** Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril al Moscovei și al întregii Rusii a exprimat condoleanțe Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Albaneze pentru moartea Preafericitului Părinte Arhiepiscop Anastasie al Tiranei și al întregii Albanii. Preafericirea Sa a trecut la Domnul la 25 ianuarie 2025, în al 96-lea an al vieții sale.

### **Către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Albaneze**

Înaltpreasfințiiile și Preasfințiiile Voastre,

iubiți confracți arhipăstori!

Cu adâncă durere am aflat de trecerea în neființă a Preafericitului Părinte Arhiepiscop Anastasie al Tiranei și al întregii Albanii.

În numele arhipăstorilor, păstorilor, monahilor și laicilor Bisericii Ortodoxe Ruse și în numele meu personal, îmi exprim sincerele condoleanțe pentru dureroasa pierdere care s-a abătut asupra Bisericii surori albaneze și a întregii noastre familii ortodoxe comune.

Domnul i-a dăruit Fericitului Anastasie o viață lungă, pe care a dedicat-o din toată inima, de la o vârstă fragedă, muncii zeloase în via lui Hristos. Răspunzând chemării Mântuitorului de a propovădui cuvântul lui Dumnezeu *până la marginea pământului* (Fapte 1:8), a intrat pe calea lucrării misionare ca laic. În timpul anilor de slujire pe continentul african, unde talentele sale de predicator înflăcărat, păstor și întemeietor al vieții parohiale și eparhiale au devenit deosebit de evidente, el a devenit un exemplu de adevărat misionar, *râvnitor de fapte bune* (Tit 2:14).

În Biserica Rusă, care a suferit persecuții teribile din partea autorităților fără Dumnezeu, privim cu cel mai mare respect munca ascetică a regretatului Întâistătător pentru renașterea Bisericii Ortodoxe Albaneze, care a suferit, de asemenea, persecuții severe în timpul anilor regimului comunist. Înalta autoritate a regretatului Arhiepiscop atât în lumea ortodoxă, cât și în întreaga lume creștină, legăturile sale academice extinse și experiența neprețuită dobândită în timpul anilor de slujire în Africa au contribuit la restaurarea cu succes a vieții bisericești depline în țara albaneză sub conducerea sa înțeleaptă.

Consider trecerea la cele veșnice a Preafericirii Sale Anastasie drept o pierdere personală. Am avut relații frățești cu el timp de mulți ani. A vizitat granițele Bisericii Ortodoxe Ruse în multe ocazii și a participat la sărbători bisericești care erau semnificative pentru noi. Îmi amintesc cu mare căldură de vizita mea în Albania la invitația sa în 2018. Atunci, Domnul mi-a permis să văd încă o dată cu ochii mei roadele bune ale multor ani de muncă zeloasă a regretatului Arhiepiscop și a colegilor săi din Sfântul Sinod al Bisericii Albaniei.

Fiind unul dintre cei mai vârstnici și mai respectați Întâistătători ai Bisericilor Ortodoxe, regretatul a fost cunoscut ca un păstrător zelos al sfințelor canoane, un apărător al Tradiției Bisericești și al moștenirii Sfinților Părinți ai Bisericii Ortodoxe. Credincios lui Hristos și Sfintei Sale Biserici, ferm în convingerile sale, el a fost asemenea bărbatului înțelept care *și-a zidit casa pe stâncă* (Mat. 7, 24).

Domnul Iisus Hristos, Învierea și Viața, să odihnească sufletul nou-adormitului Său slujitor credincios în lăcașurile cerești, unde nu este durere, nici întristare, nici suspin, ci viață fără de sfârșit.

Veșnică și binecuvântată să fie pomenirea nou-adormitului Arhiepiscop Anastasie!

Cu dragoste întru Domnul și cu cele mai profunde condoleanțe,

**+CHIRIL,**

**Patriarh al Moscovei și al întregii Rusii**

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/92802/>